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ПОЛІСАХАРИДНІ ПРОТЕКТОРНІ ПОКРИТТЯ 
СТОМАТОЛОГІЧНИХ ПЛАСТМАС

Попова І.В., Зінченко Н.Ю.
Національний університет харчових технологій, м. Київ, Україна
Захист поверхні стоматологічного полімерного матеріалу від агреси

вної дії кислотних компонентів їжі є досить актуальним завданням. Роз
роблений спосіб створення полісахаридних протекторних покриттів 
стоматологічних пластмас запропонований з метою застосування харчо
вих полісахаридів у медичних цілях.

Для створення такого захисного шару, який являє собою адукт 
полісахариду інуліну з пластмасою, що обробляється водною суспензією 
інуліну за температури 25 - 80°С протягом 0,1- 24 годин.

Під час оброблення водною суспензією інуліну стоматологічної пла
стмаси у визначеному режимі відбувається утворення адукту інуліну з 
пластмасою в поверхневому тонкому шарі твердого зразку внаслідок 
взаємодії гідроксильних груп полімерної молекули інуліну з 
кисневмісними функціональними групами макромолекули пластмаси. При 
цьому утворений щільний шар адукту, що відіграє роль протекторного 
покриття, перешкоджає потраплянню в ротову порожнину чужорідних ре
човин -  компонентів пластмаси і захищає слизову оболонку ротової по
рожнини від їх шкідливої дії. Також утворений полісахаридний протек
торний шар сприяє підвищенню стійкості стоматологічної пластмаси до 
дії агресивних кислотних компонентів харчових продуктів як за нормаль
них, так і за підвищених температур.

Ефект створення полісахаридного протекторного покриття 
досягається у нейтральному водному середовищі при незначному 
нагріванні без додавання будь-яких хімічних реагентів.

Спосіб здійснюється таким чином: інулін суспендують у воді за 
кімнатної температури до вмісту сухих речовин у суспензії від 10 до 30 %. 
Суспензію добре перемішують, вносять у неї зразок стоматологічної пла
стмаси і за температури 25 - 80°С та витримують на протязі 0,1 - 24 годи
ни, після чого пластмасу видаляють із суспензії, промивають дистильова
ною водою і висушують на повітрі. Підготовлений зразок пластмаси для 
визначення стійкості протекторного шару нагрівають з розчинами 
органічних кислот -  компонентів харчових продуктів.

Оптимальними умовами створення полісахаридних протекторних 
покриттів для стоматологічних пластмас є нагрівання 20 % - ї водної 
суспензії інуліну при 50°С протягом 10 хвилин. Зменшення температури 
утворення протекторного шару вимагає подовження тривалості обробки, 
відповідно підвищення температури утворення протекторного шару при
водить до скорочення терміну обробки.
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